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Fiche technique

Sondage effectué pour : Fondation Jean Jaurés

Echantillon : 960 personnes, constituant un échantillon représentatif de
la population francaise agée de 18 ans et plus.

Date du terrain : Du 16 au 17 ao(t 2011.

Méthode : Echantillon interrogé par téléphone.

Méthode des quotas : sexe, age, profession du chef de
famille, catégorie d’agglomération et région.

Interrogation réalisée a partir d'un fichier de contacts extrait
de facon aléatoire de I'annuaire téléphonique, aprés
stratification par région et catégorie d’agglomération.

Comme pour toute enquéte quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois statistiques.

© 2011 Ipsos

Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale 1ISO 20252
« Etudes de marché, études sociales et d’opinion »



| — Perception de la société et attentes
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Opinion quant a la nécessité de changer la société

Question : A propos de la société, quelle opinion se rapproche le plus de la votre ?

Ensemble des Francais

Il faut la transformer radicalement - 11

S/T La changer

— o
Il faut la réformer en profondeur EEEEE— 30

Il faut ’'aménager sur quelques aspects _
mais sans toucher a I’essentiel _ S/T Ne pas la

changer
28%

Il faut la laisser dans son état actuel I 2

e
B ~°

Il faut revenir en arriére sur certaines choses

Ne se prononce pas I 2
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Opinion quant a la nécessité de changer la société

- selon la proximité politique

Question : A propos de la société, quelle opinion se rapproche le plus de la votre ?

Sympathisants

ENSEMBLE S/T Gauche % dont MoDem SIT dont dont
DES FRANCAIS Eremle
EXG-PC-FG-PS- PS UMP EN
VERTS Droite %
UMP-FN
Il faut la transformer radicalement 11 12 8 7 11 8 16
[l faut la réformer en profondeur 30 33 35 35 29 34 17
Il faut ’'aménager sur quelques
aspects mais sans toucher a 26 25 28 31 27 32 15
’essentiel
Il faut la laisser dans son état 2 1 - - 3 3 1
actuel
Il faut revenir en arriére sur 29 28 28 24 28 22 44
certaines choses
Ne se prononce pas 2 1 1 3 2 1 7
TOTAL 100 100 100 100 100 100 100
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Opinion quant a la nécessité de changer la société

- selon Page

Question : A propos de la société, quelle opinion se rapproche le plus de la votre ?

ENSEMBLE DES Moins de 35 35-59 ans 60 ans et plus
FRANCAIS -
Il faut la transformer radicalement 11 14 11 9
[l faut la réformer en profondeur 30 24 31 &2
Il faut ’'aménager sur quelques aspects
. <1 . 26 30 25 25
mais sans toucher a I’essentiel
Il faut la laisser dans son état actuel 2 2 1 1
Il faut revenir en arriére sur certaines 29 27 31 29
choses
Ne se prononce pas 2 3 1 3
TOTAL 100 100 100 100
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Opinion quant a la nécessité de changer la société

- selon la catégorie sociale

Question : A propos de la société, quelle opinion se rapproche le plus de la votre ?

ENSEMBLE
DES PCS de l'interviewé Catégorie sociale subjective
FRANCAIS
. Cress Classe Classe
Cadres Professions . . moyenne ;
" . P Employés Ouvriers P moyenne populaire et
supérieurs intermédiaires supérieure et inférieure défavorisés
privilégiés
Il faut la transformer
. 11 12 9 14 10 8 12 13
radicalement
Il faut la réformer en
30 49 36 30 18 36 30 23

profondeur

Il faut ’'aménager sur
quelques aspects mais sans 26 20 32 25 23 33 23 26
toucher a I’essentiel

Il faut la Ialsser dans son 5 1 . ) > ) 3 )
état actuel
Il faut revenir er} arriére sur 29 14 22 29 42 20 31 35
certaines choses
Ne se prononce pas 2 4 1 2 5 3 1 3
8
2
g
TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 100 g




Domaines les plus problématiques en France

Question : Parmi les domaines suivants, quels sont les trois qui vous paraissent poser le plus de problemes en France aujourd’hui?

Ensemble des Francais

Lechomoge | 45
Le pouvoir d'achat _ 37
Les inégalités sociales _ 31
L’insécurité _ 24
Les déficits publics | 21
Le systeme éducatif _ 21
Les retraites _ 20
L’immigration _ 19
Les impots et taxes _ 19
Le systeme de santé _ 17
Le fonctionnement de la Justice - 14
Le logement - 13
L’environnement - 8
Le terrorisme - 7

Ne se prononce pas I 1

© 2011 Ipsos

Total supérieur a 100, trois réponses possibles



Domaines les plus problématiques en France

- selon la proximité politique

Question : Parmi les domaines suivants, quels sont les trois qui vous paraissent poser le plus de problemes en France aujourd’hui?

Sympathisants

ENSEMBLE DES SEC(rGiiusGhi S% dont MoDem S/DTr c(ﬁ::r;/doe dont dont
FRANCAIS ;/ER'TS' - PS Y. UMP FN
Le chémage 45 48 49 47 39 43 29
Le pouvoir d'achat 37 39 41 32 35 35 35
Les inégalités sociales 31 41 43 37 20 20 23
L’insécurité 24 18 19 20 33 34 30
Les déficits publics 21 18 18 28 25 31 9
lesysteme éducatif | 21 25 24 s 5 17 10
Les retraites 20 19 20 15 20 17 28
L’immigration 19 10 9 16 32 25 49
Les impOts et taxes 19 18 18 25 17 15 21
Le systéme de santé 17________________2_0_ ___________ 22 ______________ ZI: 5 ___________________ 5[_4 _____________ ZE(_S _______ §__.
Le fonctionnement de la 14 13 11 8 17 13 26
Justice
Le logement 13 13 11 13 12 12 13
L’environnement 8 10 7 6 6 6 6 ”
Le terrorisme 7 4 4 4 12 12 11 %
Ne se prononce pas 1 - - 1 - - - é

Total supérieur a 100, trois réponses possibles



Domaines les plus problématiques en France

- selon Page

Question : Parmi les domaines suivants, quels sont les trois qui vous paraissent poser le plus de probléemes en France aujourd’hui?

EN?EX{\?&E@ES Moin;lge 35 35-59 ans 60 ans et plus
Le chémage 45 48 44 41
Le pouvoir d'achat 37 37 39 28
Les inégalités sociales 31 26 34 32
L’insécurité 24 20 22 33
Les déficits publics 21 18 18 28
Le systéeme éducatif 21 27 22 13
Les retraites 20 14 22 21
L’immigration 19 15 18 24
Les impots et taxes 19 26 17 15
Le systeme de santé 17 12 20 18
Le fonctionnement de la Justice 14 18 12 12
Le logement 13 18 12 9
L’environnement 8 12 8 5
Le terrorisme 7 5 6 11
Ne se prononce pas 1 1 - 1

© 2011 Ipsos

Total supérieur a 100, trois réponses possibles



Domaines les plus problématiques en France

- selon la catégorie sociale

Question : Parmi les domaines suivants, quels sont les trois qui vous paraissent poser le plus de probléemes en France aujourd’hui?

ENSEMBLE
DES PCS de l'interviewé Catégorie sociale subjective
FRANGAIS
c ) CEEEE Classe Classe
adres Professions Emblové ouvri moyenne laire et
- : P ployés uvriers L moyenne populaire e
superieurs intermédiaires superieure et inférieure défavorisés
privilégiés
Le chébmage 45 42 46 44 45 46 45 43
Le pouvoir d'achat 37 31 47 41 43 28 39 44
Les inégalités sociales 31 39 34 33 27 27 32 33
L’insécurité 24 7 21 25 25 20 25 27
Les déficits publics 21 31 21 10 12 28 21 12
Le systéme éducatif 21 35 29 21 9 29 19 14
Les retraites 20 15 18 17 30 15 19 27
L’immigration 19 11 10 18 23 18 20 15
Les impOts et taxes 19 11 19 21 29 20 21 15
Le systéeme de santé 17 25 20 17 15 18 17 19
Le fonctionnement de. la 14 11 10 14 14 15 14 12
Justice
Le logement 13 21 13 15 14 14 11 15
L’environnement 8 14 7 9 5 12 7 6 2
Le terrorisme 7 1 3 10 4 4 8 8 g
N
Ne se prononce pas 1 1 - 1 - = = 1 ©

Total supérieur a 100, trois réponses possibles



Opinion quant a Pavenir de la France

face a la concurrence des pays émergents

Question : Au fond de vous-méme, quand vous pensez a I’avenir de la France, que vous dites-vous plutét ?

Ensemble des Francais

Le déclin n’est pas inéluctable, on a des
atouts pour s’en sortir y compris face aux
pays émergents

Un lent déclin est inéluctable, on ne
peut pas vraiment s’en sortir face a la 25
concurrence des pays émergents

Ne se prononce pas 4
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Opinion quant a Pavenir de la France face a la concurrence

des pays émergents - selon la proximité politique

Question : Au fond de vous-méme, quand vous pensez a I’avenir de la France, que vous dites-vous plutét ?

Sympathisants

ENSSEQ{‘SBLE SIT dont MoDem S/T Grande dont dont
FRANCAIS Gauche % PS Dlie e UMP FN
EXG-PC-FG- UMP-FN
PS-VERTS

Le déclin n’est pas inéluctable, on a 71 73 71 80 71 79 50
des atouts pour s’en sortir y compris
face aux pays émergents

Un lent déclin est inéluctable, on ne 25 24 26 15 26 18 47
peut pas vraiment s’en sortir face a
la concurrence des pays émergents

Ne se prononce pas 4 3 3 5 3 3 3

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100
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Opinion quant a Pavenir de la France

face a la concurrence des pays émergents - selon Page

Question : Au fond de vous-méme, quand vous pensez a I’avenir de la France, que vous dites-vous plutét ?

ENSEMBLE DES Moins de 35 35-59 ans 60 ans et plus
FRANGAIS -

Le déclin n’est pas inéluctable, on a des 71 66 70 7
atouts pour s’en sortir y compris face aux
pays émergents

Un lent déclin est inéluctable, on ne peut 25 29 27 18
pas vraiment s’en sortir face a la
concurrence des pays émergents

Ne se prononce pas 4 5 3 5

TOTAL 100 100 100 100

© 2011 Ipsos



Jpinion quan
face a la concurrence des pays émergents

- selon la catégorie sociale

Question : Au fond de vous-méme, quand vous pensez a I’avenir de la France, que vous dites-vous plutét ?

ENSEMBLE

DES PCS de l'interviewé Catégorie sociale subjective
FRANCAIS
Cadres Professions . . Classg MOYENNE | asse moyenne Classe populaire
- . Py Employés Ouvriers supérieure et R P .
supérieurs intermédiaires o inférieure et défavorisés
privilégiés
Le déclin n’est pas inéluctable,
on a des atouts pour s’en sortir
P 71 81 72 64 61 78 69 64

y compris face aux pays
émergents

Un lent déclin est inéluctable,

onnepeut pas vraimentsen| g 13 26 32 36 20 27 29
sortir face a la concurrence des

pays émergents
Ne se prononce pas 4 6 2 4 3 2 4 7

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 100
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Les caractéristiques d’un monde meilleur

Question : Supposons que cela puisse aller mieux, parmi les éléments suivants, un monde meilleur serait un monde avec plus de quoi?

Ensemble des Francais

De respect des AULIES | —
D travail e —
De Solidarite e —
De pouvoir d’achat e —
De morale e 19
De responsabilité individuelle s

De sécurité | 17

D’écologie
De liberté

D’autorité

De protection

© 2011 Ipsos

Ne se prononce pas I 1
Total supérieur a 100, plusieurs réponses possibles



Les caractéristiques d’un monde meilleur

- selon la proximité politique

Question : Supposons que cela puisse aller mieux, parmi les éléments suivants, un monde meilleur serait un monde avec plus de quoi?

Sympathisants

ENSEMBLE DES S/T Gauche % dont MoDem S/T Grande dont dont
FRANCAIS ey, PS Droite % UMP EN
VERTS UMP-FN
De respect des autres 43 40 39 46 48 49 46
De travail 33 35 36 27 31 30 33
De solidarité 30 41 41 24 18 20 12
De pouvoir d’achat 25 28 32 31 19 17 24
De morale 19 15 16 23 25 28 17
De responsabilité individuelle 17 14 17 16 21 22 19
De sécurité 17 14 15 12 19 16 26
D’écologie 11 17 12 10 8 6 12
De liberté 10 11 10 12 7 5 11
D’autorité 6 4 4 4 10 10
De protection 5 5 6 3 6 6 4
Ne se prononce pas 1 - - 2 - - -
8
o
©

Total supérieur a 100, plusieurs réponses possibles



Les caractéristiques d’un monde meilleur

- selon Page

Question : Supposons que cela puisse aller mieux, parmi les éléments suivants, un monde meilleur serait un monde avec plus de quoi?

EN?E"Z\/II\E:I(;EI?ES Moir;s;lge 35 35-59 ans 60 ans et plus
De respect des autres 43 43 43 44
De travail 33 28 35 S
De solidarité 30 35 28 29
De pouvoir d’achat 25 25 28 21
De morale 19 12 17 30
De responsabilité individuelle 17 16 19 16
De sécurité 17 14 16 20
D’écologie 11 16 12 6
De liberté 10 12 10 6
D’autorité 6 4 6 7
De protection 5 4 6 4
Ne se prononce pas 1 1 1 1

© 2011 Ipsos

Total supérieur a 100, plusieurs réponses possibles



Les caractéristiques d’un monde meilleur

- selon la catégorie sociale

Question : Supposons que cela puisse aller mieux, parmi les éléments suivants, un monde meilleur serait un monde avec plus de quoi?

ENSEMBLE
DES PCS de l'interviewé Catégorie sociale subjective
FRANCAIS
Cad Professi Clsse Classe Classe
adres - Frofessions Employés Ouvriers moyenne moyenne populaire et
superieurs intermédiaires superieure et inférieure défavorisés
privilégiés
De respect des autres 43 34 51 45 41 41 43 47
De travail 33 22 30 36 38 29 88 35
De solidarité 30 39 32 28 31 34 28 31
De pouvoir d’achat 25 20 32 32 31 20 26 31
De morale 19 19 16 13 10 22 19 16
De responsabilite 17 29 17 16 19 20 18 13
individuelle
De sécurité 17 4 11 19 19 15 17 18
D’écologie 11 21 16 10 5 17 10 7
De liberté 10 13 6 4 23 9 9 11
D’autorité 6 5 5 7 4 4 7 4
De protection 5 3 5 5 5 4 5 5
Ne se prononce pas 1 2 1 1 - 1 = 1

© 2011 Ipsos

Total supérieur a 100, plusieurs réponses possibles



L’impact du fonctionnement actuel de la société francaise

sur les inégalités

Question : A votre avis, la société francaise telle qu’elle fonctionne actuellement :

Ensemble des Francais

Rappel TNS Sofres - 2009

Permet de corriger les inégalités liées au
milieu social d’origine 8

Ne corrige pas les inégalités liées au milieu _

social d’origine mais ne les aggrave pas 36
non plus

33

‘l |

Aggrave les inégalités liées au milieu
social d’origine

Ne se prononce pas

l:
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L’impact du fonctionnement actuel de la société francaise

sur les inégalités - selon la proximité politique

Question : A votre avis, la société francaise telle qu’elle fonctionne actuellement :

Sympathisants

ENSEMBLE S/T Gauche % dont MoDem S/T Grande dont dont
PES EXG-PC-FG-PS- Droite %
FRANCAIS PS UMP FN
VERTS UMP-FN
Permet de corriger les inégalités 8 5 5 5 14 15 9
liées au milieu social d’origine
Ne corrige pas les inégalités liées 36 30 30 51 42 47 30
au milieu social d’origine mais ne
les aggrave pas non plus
Aggrave les inégalités liées au 51 62 62 39 38 33 54
milieu social d’origine
Ne se prononce pas 5 3 3 5 6 5 7
TOTAL 100 100 100 100 100 100 100
<
a
i
—
Q
©



L’impact du fonctionnement actuel de la société francaise

sur les inégalités - selon Page

Question : A votre avis, la société francaise telle qu’elle fonctionne actuellement :

ENSEMBLE DES Moins de 35 35-59 ans 60 ans et plus
FRANGCAIS -
Permet de corriger Ie?s' inégal.ités ,Iiée.as.au 8 6 7 12
milieu social d’origine
Ne corrige pas les inégalités liées au milieu
social d’origine mais ne les aggrave pas 36 46 31 32
non plus
Aggrave les inégalités liées au milie,u s'osial 51 a1 59 49
d’origine
Ne se prononce pas 5 7 3 7
TOTAL 100 100 100 100

© 2011 Ipsos



L’impact du fonctionnement actuel de la société francaise

sur les inégalités - selon la catégorie sociale

Question : A votre avis, la société francaise telle qu’elle fonctionne actuellement :

ENSEMBLE DES s L L : L
FRANCAIS PCS de l'interviewé Catégorie sociale subjective

Classe moyenne
Employés Ouvriers supérieure et
privilégiés

Classe moyenne Classe populaire

Cadres Professions
inférieure et défavorisés

supérieurs intermédiaires

Permet de corriger les
inégalités liées au milieu 8 13 5 5 4 12 8 3
social d’origine

Ne corrige pas les inégalités

lides au milieu social d’origine 36 45 33 42 34 a1 37 24
mais ne les aggrave pas non
plus
Aggrave les incgalites lices au 51 38 58 50 53 43 50 65
milieu social d’origine
Ne se prononce pas 5 4 4 3 9 4 5 8
TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 100

© 2011 Ipsos



Opinion quant a Paide apportée aux personnes défavorisées

Question : D’une maniére générale, pensez-vous que dans la société actuelle, il n’y a pas assez de solidarité envers les gens qui en ont

besoin ou qu’on évolue vers trop d’assistanat ?

Ensemble des Francais

49

Il n’y a pas assez de solidarité envers _
y
5

Ne se prononce pas

© 2011 Ipsos



Opinion quant a Paide apportée aux personnes défavorisées

- selon la proximité politique

Question : D’une maniére générale, pensez-vous que dans la société actuelle, il n’y a pas assez de solidarité envers les gens qui en
ont besoin ou qu’on évolue vers trop d’assistanat ?

On évolue vers trop d’assistanat

[l n’y a pas assez de solidarité
envers les gens qui en ont besoin

Ne se prononce pas

TOTAL

Sympathisants

ENSEMBLE S/T Gauche % dont MoDem S/T Grande dont dont
DES S P RS Droite %
FRANCAIS RACRA-A PS UMP FN
VERTS UMP-EN

49 34 34 53 69 74 56
46 60 59 42 29 23 42
5 6 7 5 2 3 2
100 100 100 100 100 100 100

8

3

—

—

Q

)



Opinion quant a Paide apportée aux personnes défavorisées

Question : A votre avis, la société francaise telle qu’elle fonctionne actuellement :

On évolue vers trop d’assistanat

[l n’y a pas assez de solidarité envers les
gens qui en ont besoin

Ne se prononce pas

TOTAL

- selon Page

ENSEMBLE DES
FRANGAIS

49

46

100

Moins de 35
ans

36

59

100

35-59 ans

53

41

100

60 ans et plus

54

42

100

© 2011 Ipsos



Opinion quant a Paide apportée aux personnes défavorisées

-selon la catégorie sociale

Question : A votre avis, la société francaise telle qu’elle fonctionne actuellement :

EN?E'\A"S'Q‘EIQES PCS de l'interviewé Catégorie sociale subjective
Cadres Professions E p . Classg MOYENNE | asse moyenne Classe populaire
L. . PO mployés Ouvriers supérieure et YA p "
supérieurs intermédiaires P inférieure et défavorisés
privilégiés
On évolue vers tro
volue vers trop 49 35 57 56 40 51 50 44
d’assistanat
Il n’y a pas assez de solidarité
envers les gens qui en ont 46 57 40 37 54 43 45 52
besoin
Ne se prononce pas 5 8 3 7 6 6 5 4
TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 100

© 2011 Ipsos



I| — Attitude a I’égard de la mondialisation
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Attitude face a la mondialisation

Question : Vous-méme, dans laquelle de ces deux catégories vous rangez-vous ?

Ensemble des Francais

Rappel TNS Sofres - 2009

Ceux qui craignent les conséquences de la
mondialisation en France

Ceux qui ne craignent pas les conséquences de
la mondialisation en France

Ne se prononce pas
p p 4 2

© 2011 Ipsos



Attitude face a la mondialisation

- selon la proximité politique

Question : Vous-méme, dans laquelle de ces deux catégories vous rangez-vous ?

Sympathisants

ENSEMBLE S/T Gauche % dont MoDem S/T Grande dont dont
pES EXG-PC-FG-PS- Droite %
FRANCAIS PS UMP FN
VERTS UMP-FN
Ceux qui craignent les 62 64 61 67 57 51 73
conséquences dela
mondialisation en France
Ceux qui ne craignent pas les 34 33 35 31 38 44 22
conséquences dela
mondialisation en France
Ne se prononce pas 4 3 4 2 5 5 5
TOTAL 100 100 100 100 100 100 100

© 2011 Ipsos



Attitude face a la mondialisation

- selon Page

Question : Vous-méme, dans laquelle de ces deux catégories vous rangez-vous ?

ENSEMBLE DES Moins de 35 35-59 ans 60 ans et plus
FRANCAIS -
Ceux qui craignent les c'o?séquences dela 62 59 66 59
mondialisation en France
Ceux qui ne craignent pas les
conséquences de la mondialisation en 34 39 31 34
France
Ne se prononce pas 4 2 3 7
TOTAL 100 100 100 100

© 2011 Ipsos



Attitude face a la mondialisation

-selon la catégorie sociale

Question : Vous-méme, dans laquelle de ces deux catégories vous rangez-vous ?

ENSEMBLE DES s ., .. : .
FRANCAIS PCS de l'interviewé Catégorie sociale subjective

Classe moyenne .
Classe moyenne Classe populaire

Cadres Professions . . g
. . P Employés Ouvriers superieure et A = e
supérieurs intermédiaires L inférieure et défavorisés
privilégiés
Ceux qui craignent les
conséquences de la 62 50 57 73 67 47 68 71

mondialisation en France

Ceux qui ne craignent pas les
conséquences dela 34 49 41 24 32 51 28 27

mondialisation en France

Ne se prononce pas 4 1 2 3 1 2 4 2

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 100

© 2011 Ipsos



Role de Union Européenne

par rapport aux effets de la mondialisation

Question : Diriez-vous que I’Union Européenne, qu’elle...

Ensemble des Francais

Atténue les effets négatifs de la mondialisation

Aggrave les effets négatifs de la mondialisation

Ne change rien aux effets de la mondialisation

Ne se prononce pas

| I
© 2011 Ipsos



Role de PUnion Européenne par rapport aux effets

de la mondialisation - selon la proximité politique

Question : Diriez-vous que I’Union Européenne, qu’elle...

Sympathisants

ENSEMBLE S/T Gauche % dont MoDem S/T Grande dont dont
oes EXG-PC-FG-PS- Droite %
FRANGAIS PS UMP FN
VERTS UMP-FN
Atténue les effets négatifs de la 20 21 22 18 24 27 14
mondialisation
Aggrave les effets négatifs de la 33 34 33 30 33 28 47
mondialisation
Ne change rien aux effets de la 39 40 40 47 34 36 29
mondialisation
Ne se prononce pas 8 5 5 5 9 9 10
TOTAL 100 100 100 100 100 100 100
8
8
—
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Réle de IP'Union Européenne par rapport aux effets de la mondialisation

Ipsos - selon lPage

Question : Diriez-vous que I’Union Européenne, qu’elle...

ENSEMBLE DES Moins de 35 35-59 ans 60 ans et plus
FRANGAIS —
Atténue les effets négatifs de la mondialisation 20 19 20 20
Aggrave les effets négatifs de la mondialisation 33 31 38 27
Ne change rien aux effets de la mondialisation 39 41 36 42
Ne se prononce pas 8 9 6 11
TOTAL 100 100 100 100

© 2011 Ipsos



Role de I'Union Européenne par rapport aux effets de la mondialisation

Ipsos -selon la catégorie sociale

Question : Diriez-vous que I’Union Européenne, qu’elle...

EN?E'\AAE'C‘E@ES PCS de l'interviewé Catégorie sociale subjective
Cadres Professions E . . Classc? MOYENNE | asse moyenne Classe populaire
e . e mployés Ouvriers supérieure et IR . .y
supérieurs intermédiaires P inférieure et défavorisés
privilégiés
Atténue les effets négatifs de
la mondialisation 20 41 21 14 15 28 19 10
Aggrave les effets négatifs de
ggrav gatis 33 21 31 39 43 27 34 39
la mondialisation
Ne change rien aux effets de
gerien aux elrets 39 32 43 33 36 39 39 39
la mondialisation
Ne se prononce pas 8 6 5 14 6 6 8 12
8
TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 100 2
o
I
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Il — Déficits, dette et fiscalité
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Importance de la réduction des déficits publics

et de la dette

Question : La réduction des déficits publics et de la dette est-elle selon vous...

Ensemble des Francais

Un objectif qu’il faut prioritairement régler, méme
si cela doit demander de gros efforts

31

49

Un objectif important mais parmi d’autres problémes

Un objectif dont on exagere I'importance

17

Ne se prononce pas

) l
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Importance de la réduction des déficits publics

et de la dette - selon la proximité politique

Question : La réduction des déficits publics et de la dette est-elle selon vous...

Sympathisants

ENSEMBL SIT Gauche % dont MoDem S/T Grande dont dont
SR EXG-PC-FG-PS- Droite %
FRANGAIS PS UMP FN
VERTS UMP-FN

Un objectif qu’il faut 31 24 25 39 45 51 29
prioroitairement régler, méme si
cela doit demander de gros
efforts

Un objectif important mais parmi 49 55 57 50 40 39 44
d’autres problémes

Un objectif dont on exagere 17 19 15 9 13 9 22
'importance

Ne se prononce pas 3 2 3 2 2 1 5

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100
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Importance de la réduction des déficits publics et de la dette

Ipsos - selon ’age

Question : La réduction des déficits publics et de la dette est-elle selon vous...

ENSEMBLE DES Moins de 35 35-59 ans 60 ans et plus
FRANGAIS -
Un objectif qu’il faut prioroitairement régler, méme si

cela doit demander de gros efforts 31 e 28 a4

Un objectif important mais parmi d’autres problémes 49 57 52 37
Un objectif dont on exagere I'importance 17 19 18 14

Ne se prononce pas 3 1 2 5
TOTAL 100 100 100 100

© 2011 Ipsos



Importance de la réduction des déficits publics et de la dette

- selon la catégorie sociale

Question : La réduction des déficits publics et de la dette est-elle selon vous...

ENSEMBLE DES ) S L : L
FRANCAIS PCS de l'interviewé Catégorie sociale subjective

Classe moyenne
Employés Ouvriers supérieure et
privilégiés

Classe moyenne Classe populaire
inférieure et défavorisés

Cadres Professions
supérieurs intermédiaires

Un objectif qu’il faut

_ prioroitairement regler, 31 31 21 26 29 36 30 28
méme si cela doit demander
de gros efforts

Un ob]'ec,tlf lmportant\mals 49 50 61 54 50 49 51 45
parmi d’autres problémes
Un objectif dont,.on exagere 17 18 17 18 16 14 17 20
I'importance
Ne se prononce pas 3 1 1 2 5 1 2 7
TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 100

© 2011 Ipsos



Solution préconisée pour réduire

les déficits publics et la dette

Question : Pour réduire les déficits publics et la dette, que faut-il faire, selon vous ?

Ensemble des Francais

Plutét réduire les dépenses publiques

Plutét augmenter les imp6ts et les taxes

o

\l

Faire un peu des deux *

4

Ne se prononce pas

* [tem non suggéré
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Solution préconisée pour réduire les déficits publics

et la dette - selon la proximité politique

Question : Pour réduire les déficits publics et la dette, que faut-il faire, selon vous ?

Sympathisants

Plutdt réduire les dépenses
publiques

Plutot augmenter les imp6ts et les
taxes

Faire un peu des deux *

Ne se prononce pas

TOTAL

ENSEMBLE S/T Gauche % dont MoDem S/T Grande dont dont
DES EXG-PC-FG-PS Droite %
FRANCAIS APEAREAMSS PS UMP FN
VERTS UMP-FN
80 75 74 77 84 86 80
9 14 15 5 6 4 11
7 7 7 12 7 7 8
4 4 4 6 3 3 1
100 100 100 100 100 100 100
8
* [tem non suggéré 8
g
Q
)



Plutdt réduire les dépenses publiques

Plutét augmenter les imp6ts et les taxes

Faire un peu des deux *

Ne se prononce pas

TOTAL

Solution préconisée pour réduire

les déficits publics et la dette - selon ’age

Question : Pour réduire les déficits publics et la dette, que faut-il faire, selon vous ?

ENSEMBLE DES
FRANGAIS

80

100

Moins de 35
ans

84

100

35-59 ans

80

10

100

60 ans et plus

76

11

100

* [tem non suggéré
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Solution préconisée pour réduire les déficits publics et la dette

Ipsos - selon la catégorie sociale

Question : Pour réduire les déficits publics et la dette, que faut-il faire, selon vous ?

ENSEMBLE DES s ., .. . .
FRANCAIS PCS de l'interviewé Catégorie sociale subjective
] Classe moyenne )
qu_res 'Profe§s!o_ns Employés Quvriers supérieure et Cla.sse,rpoyenne Classg popyla}lre
supérieurs intermédiaires P inférieure et défavorisés
privilégiés
Plutot réduire les dépenses
Pe 80 58 80 85 92 73 82 85
publiques
Plutot augmenter les impots et
utotaug P 9 19 9 8 5 10 8 7
les taxes
Faire un peu des deux * 7 15 8 3 2 12 6 5
Ne se prononce pas 4 8 3 4 1 5 4 3
TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 100 9
%]
[=%
-
—
&
©
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Opinion quant aux questions d’argent public

Question : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les phrases suivantes :

Ensemble des Francais

SIT SIT
D’accord % Pas d’accord %

On paye déja trop d’imp0ts et de taxes en
France, pas question de les augmenter

En France, il y a de I’argent pour résoudre les problemes
qui se posent. Mais il faut le prendre aux riches 72 27
La France vit au dessus de ses moyens,
71 26

il va falloir se serrerla ceinture

—- = Plutot —_ -
Tout a fait wes Plutdt wew Plutdt pas Pas du tout Ne se prononce pas

[%]
o
[%2]
<1
—
—
o
N
©




Opinion quant aux questions d’argent public

- selon la proximité politique

Question : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les phrases suivantes :

- on paye déja trop d’imp6ts et de taxes en France, pas question de les augmenter

Sympathisants

ENSEMBLE SIT Gauche % dont MoDem S/T Grande dont dont
pES EXG-PC-FG-PS- Droite %
FRANCAIS PS UMP FN
VERTS UMP-FN
Tout a fait 49 49 51 40 49 42 68
Plutot 29 24 24 35 34 39 21
SIT d’accord 78 73 75 75 83 81 89
Plutot pas 12 15 16 16 10 12 4
Pas du tout 8 10 8 4 7 7 6
S/T pas d’accord 20 25 24 20 17 19 10
Ne se prononce pas 2 2 1 5 0 0 1 8
TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 g




Opinion quant aux questions d’argent public

- selon Page

Question : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les phrases suivantes :

- on paye déja trop d’imp6ts et de taxes en France, pas question de les augmenter

ENSEMBLE DES Moir;;ie & 35-59 ans 60 ans et plus
FRANGAIS
Tout a fait 49 56 50 43
Plutot 29 23 30 32
i S/T d’accord 78 79 80 75
Plutdt pas 12 14 10 13
Pas du tout 8 5 8 10
S/T pas d’accord 20 19 18 23
Ne se prononce pas 2 2 2 5
TOTAL 100 100 100 100

© 2011 Ipsos



Opinion quant aux questions d’argent public

- selon la catégorie sociale

Question : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les phrases suivantes :

- on paye déja trop d’imp6ts et de taxes en France, pas question de les augmenter

ENSEMBLE
DES PCS de l'interviewé Catégorie sociale subjective
FRANCAIS
c . ClEss Classe Classe
adres Professions Emplové ouvri moyenne lai
Aot . T ployes uvriers ah moyenne populaire et
superieurs intermédiaires supérieure et inférieure défavorisés
privilégiés
Tout a fait 49 27 50 65 60 33 56 55)
Plutot 29 27 31 22 26 35 26 28
S/T d’accord 78 54 81 87 86 68 82 83 |
Plutot pas 12 30 15 9 5 20 10 7
Pas du tout 8 13 2 4 8 10 6 9
S/T pas d’accord 20 43 17 13 13 30 16 16
Ne se prononce pas 2 & 2 - 1 2 2 1 g
=1
TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 100 g
N
©



Opinion quant aux questions d’argent public

- selon la proximité politique (suite)

Question : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les phrases suivantes :

-en France, il y a de ’argent pour résoudre les probléemes qui se posent. Mais il faut le prendre aux riches

Sympathisants

ENSEMBLE SIT Gauche % dont MoDem SIT Grande dont dont
oS EXG-PC-FG-PS- IEIE 50
FRANGAIS PS UMP FN
VERTS UMP-FN

Tout a fait 31 38 &1 28 7 17 41
Plutot 41 44 46 41 37 36 39

SIT d’accord 72 82 83 69 60 53 80
Plutét pas 18 12 12 25 25 31 10

Pas du tout 9 5 4 6 14 15 10

S/T pas d’accord 27 17 16 31 39 46 20

Ne se prononce pas 1 1 1 0 1 1 0
TOTAL 100 100 100 100 100 100 100

© 2011 Ipsos



Opinion quant aux questions d’argent public

- selon PPage (suite)

Question : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les phrases suivantes :

-en France, il y a de I’'argent pour résoudre les problémes qui se posent. Mais il faut le prendre aux riches

ENSEMBLE DES Moir;snge = 35-59 ans 60 ans et plus
FRANGAIS
Tout a fait 31 27 32 30
Plutot 41 45 41 40
S/T d’accord 72 72 73 70
Plutdt pas 18 19 17 17
Pas du tout 9 9 e 10
S/T pas d’accord 27 28 26 27
Ne se prononce pas 1 - 1 3
TOTAL 100 100 100 100

© 2011 Ipsos



Opinion quant aux questions d’argent public

- selon la catégorie sociale (suite)

Question : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les phrases suivantes :

-en France, il y a de I’'argent pour résoudre les problémes qui se posent. Mais il faut le prendre aux riches

ENSEMBLE
DES PCS de l'interviewé Catégorie sociale subjective
FRANCAIS
c ; Clesee Classe Classe
adres Professions Emplové ouvri moyenne lai
. . P ployés uvriers L moyenne populaire et
superieurs intermédiaires supérieure et inférieure défavorisés
privilégiés
Tout a fait 31 20 27 30 40 21 32 41
Plutét 41 49 46 42 42 42 44 34
S/T d’accord 72 69 73 72 82 63 76 75
Plutot pas 18 23 23 16 11 26 16 13
Pas du tout 9 8 4 11 6 10 7 11
- S/T pas d’accord 27 31 27 27 17 36 23 24
Ne se prononce pas 1 - - 1 1 1 1 1
TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 100

© 2011 Ipsos



Opinion quant aux questions d’argent public

- selon la proximité politique (suite)

Question : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les phrases suivantes :

- La France vit au dessus de ses moyens, il va falloir se serrer la ceinture

Sympathisants

ENSEMBLE SIT Gauche % dont MoDem SIT Grande dont dont
oS EXG-PC-FG-PS- IEIE 50
FRANGAIS PS UMP FN
VERTS UMP-FN
Tout a fait 35 29 26 46 40 41 38
Plutot 36 38 41 33 42 44 35
S/T d’accord 71 67 67 79 82 85 73 i
Plutét pas 14 16 14 12 9 9 11
Pas du tout 12 14 15 5 8 S 16
SIT pas d’accord 26 30 29 17 17 14 27
Ne se prononce pas 3 3 4 4 1 1 =
TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 EQ'
o
©




Opinion quant aux questions d’argent public

- selon PPage (suite)

Question : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les phrases suivantes :

-la France vit au dessus de ses moyens, il va falloir se serrer la ceinture

ENSEMBLE DES Moir;snge = 35-59 ans 60 ans et plus
FRANGAIS
Tout a fait 35 22 30 46
Plutot 36 40 39 30
S/T d’accord 71 72 69 76
Plutbt pas 14 15 14 12
Pas du tout 12 10 15 9
S/T pas d’accord 26 25 29 21
Ne se prononce pas 3 3 2 3
TOTAL 100 100 100 100

© 2011 Ipsos



Opinion quant aux questions d’argent public

- selon la catégorie sociale (suite)

Question : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les phrases suivantes :

-la France vit au dessus de ses moyens, il va falloir se serrer la ceinture

ENSEMBLE
DES PCS de l'interviewé Catégorie sociale subjective
FRANCAIS
c . ClEss Classe Classe
adres Professions Emplové ouvri moyenne e t
Aot . T ployes uvriers ah moyenne populaire e
superieurs intermédiaires superieure et inférieure défavorisés
privilégiés
Tout a fait 35 25 30 28 32 36 35 32
Plutot 36 47 40 36 43 42 37 30
S/T d’accord 71 72 70 64 75 78 72 62
Plutot pas 14 13 18 18 10 13 14 14
Pas du tout 12 11 9 16 13 8 11 19
S/T pas d’accord 26 24 27 34 23 21 25 33
Ne se prononce pas 3 4 3 2 2 1 3 5
TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 100
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IV — Valeurs et mesures
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Valeurs percues comme « de droite » ou « de gauche »

Question : Pour chacun des mots suivants, dites-moi si selon vous, il s’agit d’une notion plut6t de gauche, plutét de droite, ni de
gauche ni de droite ou autant de gauche que de droite.

Ensemble des Francais

Solidarité

N
w
o1
o1
[
(@]
= I
N
|—\
i w
o I

Services public

Tolérance 39 7 18 Bl 5
Laicité 32 15 13 mn8bn 5
Travalil 18 20 16 83

Innovation 13 19 23 P89 6

Réforme QK 34 12 s @nd

Mérite

o (o)

w

ol 8

|_\

(<2} N
w

& ~

Nation

D
U1
N
[EY
w
B

Ordre

© 2011 Ipsos

- - - -
Plutét de gauche Plutot de droite Ni de gauche, ni de droite s Autant de gauche que de droite .Ne se prononce pas



Valeurs pergues comme « de gauche »

- selon la proximité politique

Question : Pour chacun des mots suivants, dites-moi si selon vous, il s’agit d’une notion plut6t de gauche, plutét de droite, ni de
gauche ni de droite ou autant de gauche que de droite.

Considérent qu’il s’agit d’'une notion « plut6t de gauche »

ENSEMBLE SIT Gauche % dont MoDem S/T Grande dont dont
FRADrxllngls EXG-PC-FG-PS- PS Droite % UMP FN
VERTS UMP-FN
Soldarie | 55 ° 7 s 43 a a
Services public 43 56 57 41 36 38 32
Tolérance 39 55 53 37 27 26 31
Laicité 32 41 39 36 27 23 38
Travail 18 28 28 12 10 8 16
Innovation 13 22 21 7 6 4 11
Réforme 13 17 18 8 9 8 11
Mérite 8 13 10 4 5 4 8
Nation 6 8 10 5 6 5 8 g
Ordre 4 5 5 6 3 2 5 §




Valeurs pergcues comme « de gauche »

- selon Page

Question : Pour chacun des mots suivants, dites-moi si selon vous, il s’agit d’une notion plut6t de gauche, plutét de droite, ni de
gauche ni de droite ou autant de gauche que de droite.

Considérent qu’il s’agit d’'une notion « plut6t de gauche »

ENSEMBLE DES .
FRANCAIS Moins de 35 ans 35-59 ans 60 ans et plus

Solidarité 55 61 58 43
Services public 43 41 48 37
Tolérance 39 48 41 28
Laicité 32 30 31 35
Travail 18 23 16 18
Innovation 13 13 14 12
Réforme 13 11 12 15
Mérite 8 11 7 5

. 8

Nation 6 6 7 6 2

Ordre 4 4 2 6 o




Valeurs pergues comme « de gauche »

- selon la catégorie sociale

Question : Pour chacun des mots suivants, dites-moi si selon vous, il s’agit d’une notion plut6t de gauche, plutét de droite, ni de
gauche ni de droite ou autant de gauche que de droite.

Considérent qu’il s’agit d’'une notion « plut6t de gauche »

Catégorie
ENSEMBLE sociale
DES PCS de l'interviewé subjective
FRANCAIS
c Classe moyenne Classe Classe
adres . . P . . e ;
supérieurs Professions intermédiaires Employés Ouvriers supérieure et moyenne pqpulan_'e 9t
privilégiés inférieure  défavorisés

Solidarité 55 76 69 52 52 59 54 52
Services public 43 57 52 37 35 49 44 33
Tolérance 39 44 51 46 33 39 42 35
Laicité 32 37 38 30 21 35 30 34
Travall 18 9 19 15 23 16 20 19
Innovation 13 13 10 11 18 13 13 15
Réforme 13 6 10 13 21 9 14 16
Mérite 8 3 6 7 17 7 8 8

Nation 6 1 7 6 9 4 6 11 g

o

Ordre 4 4 1 5 5 Z 4 5 |3

N

©



Valeurs pergues comme « de droite »

- selon la proximité politique

Question : Pour chacun des mots suivants, dites-moi si selon vous, il s’agit d’une notion plut6t de gauche, plutét de droite, ni de
gauche ni de droite ou autant de gauche que de droite.

Considérent qu’il s’agit d’'une notion « plutét de droite »

Ordre 52 54 53 53 59 64 47
Réforme 34 28 26 47 43 44 40
Nation 32 31 29 SS 42 44 38
Mérite 30 28 28 40 35 42 18
Travail 20 10 8 25 33 37 21
Innovation 19 11 10 16 34 35 30
Laicité 15 11 10 14 21 23 17
Services public 10 8 6 4 14 11 20
Tolérance 7 4 3 5 13 15 8 2
Solidarité 4 2 1 6 9 9 10 é




Valeurs percues comme « de droite»

- selon Page

Question : Pour chacun des mots suivants, dites-moi si selon vous, il s’agit d’une notion plut6t de gauche, plutét de droite, ni de
gauche ni de droite ou autant de gauche que de droite.

Considérent qu’il s’agit d’'une notion « plutét de droite »

EN,‘:’E%S'&EIQES Moins de 35 ans 35-59 ans 60 ans et plus
Ordre 52 57 54 43
Réforme 34 Br 35 27
Nation 32 38 30 30
Mérite 30 29 31 30
Travail 20 20 19 20
Innovation 19 18 19 19
Laicité 15 14 15 16
Services public 10 9 10 9
Tolérance 7 4 4 14 é
Solidarité 4 4 3 7 g




Valeurs pergues comme « de droite »

- selon la catégorie sociale

Question : Pour chacun des mots suivants, dites-moi si selon vous, il s’agit d’une notion plut6t de gauche, plutét de droite, ni de
gauche ni de droite ou autant de gauche que de droite.

Considérent qu’il s’agit d’'une notion « plutét de droite »

ENSEMBLE
DES PCS de l'interviewé Catégorie sociale subjective
FRANGAIS
Classe moyenne Classe Classe
Cadres . . P . . e ;
supérieurs Professions intermédiaires Employés Ouvriers supérieure et moyenne pqpulan_'e 9t
privilégiés inférieure  défavorisés
Ordre 52 51 62 49 57 57 53 43
Réforme 34 28 39 37 32 34 35 30
Nation 32 28 39 30 31 &3 35 25
Mérite 30 38 36 29 18 35 31 21
Travall 20 20 26 18 16 21 20 5
Innovation 19 16 23 20 13 17 20 19
Laicité 15 8 12 17 21 i3 16 14
Services public 10 6 8 15 7 12 9 11
Tolérance 7 2 4 3 8 7 6 7 g
o
Solidarité 4 1 2 6 2 4 5 3 g
N
©



Valeurs pergues comme « autant de gauche que de droite »

Ipsos - selon la proximité politique

Question : Pour chacun des mots suivants, dites-moi si selon vous, il s’agit d’une notion plut6t de gauche, plutét de droite, ni de
gauche ni de droite ou autant de gauche que de droite.

Considérent qu’il s’agit d’une notion « autant de gauche que de droite »

ENSEMBLE SIT Gauche % dont MoDem S/T Grande dont dont
DESFRANCAIS . - - ro.ps. PS Droite % UMP EN
VERTS UMP-FN

Travall 43 46 46 48 40 41 37

Nation 41 46 45 38 35 35 34

Innovation 39 40 43 53 34 38 25

Réforme 37 40 40 37 33 35 31

Laicité 35 34 37 36 34 38 23

Mérite 32 36 38 30 28 27 30

Tolérance 31 27 30 34 36 37 32

Services publics 31 26 26 35 35 38 26
Ordre 27 29 28 29 21 17 32 2
Solidarité 25 20 16 27 31 34 23 §




Valeurs pergcues comme « autant de gauche que de droite»

- selon Page

Question : Pour chacun des mots suivants, dites-moi si selon vous, il s’agit d’une notion plut6t de gauche, plutét de droite, ni de
gauche ni de droite ou autant de gauche que de droite.

Considérent qu’il s’agit d’une notion « autant de gauche que de droite »

EN,‘:’E%S'&EIQES Moins de 35 ans 35-59 ans 60 ans et plus
Travail 43 41 45 40
Nation 41 Br 43 42
Innovation 39 37 40 41
Réforme 37 35 39 36
Laicité 35 37 37 28
Mérite 32 30 34 32
Tolérance 31 30 33 31
Services publics 31 31 28 34
Ordre 27 22 28 30 é
Solidarité 25 22 23 31 g




Valeurs pergcues comme « autant de gauche que de droite »

- selon la catégorie sociale

Question : Pour chacun des mots suivants, dites-moi si selon vous, il s’agit d’une notion plut6t de gauche, plutét de droite, ni de
gauche ni de droite ou autant de gauche que de droite.

Considérent qu’il s’agit d’'une notion « autant de gauche que de droite »

ENSEMBLE
DES PCS de l'interviewé Catégorie sociale subjective
FRANCAIS
c Classe moyenne Classe Classe
adres . . P . . .. ;
supérieurs Professions intermédiaires Employés Ouvriers supérieure et moyenne pqpulan_'e 9t
privilégiés inférieure  défavorisés

Travall 43 55 39 45 42 48 41 42
Nation 41 46 36 42 45 41 40 43
Innovation 39 42 39 35 41 40 41 35
Réforme 37 45 41 35 34 40 35 39
Laicité 35 32 35 29 41 34 35 34
Mérite 32 31 33 27 36 30 34 34
Tolérance 31 34 24 27 39 33 29 36
Services publics 31 21 29 29 34 27 31 35

Ordre 27 26 23 24 28 23 26 35 g

=3

Solidarité 25 12 19 25 29 22 27 25 g

N
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Importance de ces valeurs

Question : Et pour chacun des mots suivants, dites-moi s’il représente pour vous quelque chose de tres, plutét, plutét pas ou pas du
tout important?

Ensemble des Francais

ST

Important 7%

Travail 78 [ ] 99
Tolérance 64 S a— 95
Solidarite %

Services Publics 46 45 1 91
Innovation 40 P S— 2 88

Nation 39 20 s B 81

Mérite 83
Réforme 29 RS G —ly 2 85

—- - - —_ -
Trés important e Plutdt important wew Plutdt pas important Pas du tout important Ne se prononce pas
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Valeurs pergcues comme « trés importantes »

- selon la proximité politique

Question : Et pour chacun des mots suivants, dites-moi s’il représente pour vous quelque chose de tres, plutét, plutét pas ou pas du
tout important?

Répondent: Trés important

ENSEMBLE SIT Gauche % dont MoDem S/T Grande dont dont
DESFRANCAIS exepereps. PS Droite % UMP FN

VERTS UMP-FN
Travail 78 75 75 78 86 86 84
Tolérance 64 72 71 55 53 51 57
Solidarité 62 74 75 46 47 45 53
Services Publics 46 56 54 45 e 32 52
Ordre 45 35 34 46 59 57 66
Laicité 41 47 48 48 34 34 35
Innovation 40 41 38 47 39 41 35
Nation 39 B2 88 39 49 48 52
Mérite 34 27 23 33 45 39 59
Réforme 29 26 20 28 36 41 25

© 2011 Ipsos



Valeurs pergues comme « trés importantes»

- selon Page

Question : Et pour chacun des mots suivants, dites-moi s’il représente pour vous quelque chose de tres, plutét, plutét pas ou pas du
tout important?

Répondent: Trés important

EN,‘:’E%S'&EIQES Moins de 35 ans 35-59 ans 60 ans et plus
Travail 78 72 77 86
Tolérance 64 65 63 64
Solidarité 62 67 61 58]
Services Publics 46 38 46 54
Ordre 45 33 43 60
Laicité 41 41 36 50
Innovation 40 38 38 44
Nation 39 il Sl 51
Mérite 34 37 32 36 é
Réforme 29 25 27 38 §




Valeurs pergcues comme « trés importantes»

- selon la catégorie sociale

Question : Et pour chacun des mots suivants, dites-moi s’il représente pour vous quelque chose de tres, plutét, plutét pas ou pas du
tout important?

Répondent: Trés important

ENSEMBLE
DES PCS de l’interviewé Catégorie sociale subjective
FRANCAIS
c . Classe moyenne Classe Classe
adres Professions . . .. ;
. . P Employés Ouvriers supérieure et moyenne  populaire et
supérieurs intermédiaires P R , L
privilégiés inférieure  défavorisés
Travail 78 64 72 80 80 75 79 78
Tolérance 64 71 70 63 59 63 63 67
Solidarité 62 66 62 61 62 60 61 66
Services Publics 46 43 45 44 39 41 48 48
Ordre 45 23 34 52 42 39 46 52
Laicité 41 46 36 36 35 41 42 41
Innovation 40 47 39 30 45 48 38 34
Nation 39 23 31 34 47 32 43 40
Mérite 34 27 30 34 44 29 36 36 g
=3
Réforme 29 29 20 30 26 30 29 30 g
N
©



Attribution des valeurs percues comme tres importantes

Question : Pour chacun des mots suivants, dites-moi si selon vous, il s’agit d’une notion plut6t de gauche, plutét de droite, ni de
gauche ni de droite ou autant de gauche que de droite.

Question : Et pour chacun des mots suivants, dites-moi s’il représente pour vous quelque chose de tres, plutét, plutét pas ou pas du
tout important?

Ensemble des Francais Notion trés
importante %

Travail 16 78
Tolérance 27 4 < 64
Solidarité 35 2 Y 62

Services Publics 21 2S¢ 46

Ordre ¥ 22 e oa?” 45

Note de lecture

Laicité u 41 Les résultats se lisent de la maniere suivante:

Parmi les 78% de Francgais qui considerent que le

Innovation m 40 travail est une notion trés importante, 15% jugent

qu’elle est une valeur « plutdt de gauche »

Nation SRy 39 4

Mérite L0 2w 3 34

Réforme m 29

© 2011 Ipsos
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Plutét de gauche Plutot de droite Ni de gauche, ni de droite s Autant de gauche que de droite .Ne se prononce pas



Valeurs « de gauche » pergues comme trés importantes

- selon la proximité politique

Question : Pour chacun des mots suivants, dites-moi si selon vous, il s’agit d’une notion plut6t de gauche, plutét de droite, ni de
gauche ni de droite ou autant de gauche que de droite.

Question : Et pour chacun des mots suivants, dites-moi s’il représente pour vous quelque chose de tres, plutét, plutét pas ou pas du
tout important?

Consideérent qu’il s’agit d’une notion « plutdét de gauche » ET trés importante

ENSEMBLE S/T Gauche % dont MoDem S/T Grande dont dont
DESFRANGAIS oo oo Droite % UMP N
VERTS UMP-FN
Solidarité 35 54 57 24 19 18 21
Tolérance 27 42 40 22 13 14 13
Services publics 21 35 34 14 10 9 12
Travalil 15 23 22 6 10 8 15
Laicité 15 23 25 12 10 8 14
Innovation 6 13 11 2 1 1 3
Réforme 4 8 7 - 2 2 5
Nation 3 5 6 - 3 2 7
Mérite 3 6 3 2 1 - 3 | £
b=y
Ordre 2 2 2 4 1 1 - P

* Attention bases faibles



Valeurs « de droite » percues comme trées importantes

- selon la proximité politique

Question : Pour chacun des mots suivants, dites-moi si selon vous, il s’agit d’une notion plut6t de gauche, plutét de droite, ni de
gauche ni de droite ou autant de gauche que de droite.

Question : Et pour chacun des mots suivants, dites-moi s’il représente pour vous quelque chose de tres, plutét, plutét pas ou pas du
tout important?

Considérent qu’il s’agit d’une notion « plutdét de droite » ET trés importante

ENSEMBLE S/T Gauche % dont MoDem S/T Grande dont dont
DES FRANCAIS R bs e v UMP N
VERTS UMP-FN
Ordre 22 16 15 16 37 39 33
Travalil 16 7 7 20 29 34 17
Nation 12 6 4 15 23 23 23
Réforme 11 4 4 15 20 25 4
Mérite 10 3 3 12 20 21 15
Innovation 8 4 3 7 16 18 12
Laicité 6 3 2 9 9 10 8
Tolérance 4 2 2 3 9 10 5
Services publics 4 3 2 2 6 4 13
8
Solidarité 2 2 1 2 5 5 4 =
g
o



Valeurs « autant de gauche que de droite » et pergues

comme trés importantes - selon la proximité politique

Question : Pour chacun des mots suivants, dites-moi si selon vous, il s’agit d’une notion plut6t de gauche, plutét de droite, ni de
gauche ni de droite ou autant de gauche que de droite.

Question : Et pour chacun des mots suivants, dites-moi s’il représente pour vous quelque chose de tres, plutét, plutét pas ou pas du
tout important?

Considérent gu’il s’agit d’une notion « autant de gauche que de droite » ET trés importante

ENSEMBLE S/T Gauche % dont MoDem S/T Grande dont dont
DES FRANCAIS R bs e v UMP N
VERTS UMP-FN
Travail 32 34 34 38 32 32 32
Tolérance 18 18 20 16 17 17 17
Nation 16 16 16 15 16 17 14
Innovation 16 16 15 34 12 13 11
Solidarité 16 15 13 12 16 17 16
Laicité 14 16 17 19 9 10 7
Ordre 13 13 11 17 13 10 21
Services publics 13 14 14 16 13 12 14
Mérite 12 13 12 14 13 9 22 Y
o
Réforme 9 10 8 9 8 8 9 =
g
o



V — Gauche, droite et classe sociale subjective
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Le positionnement gauche / droite

Question : Sur le plan politique, vous vous considérez :

Ensemble des Francais

Rappel Ipsos 2000

SIT
A droite

ST
43 7%

A droite
35%
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. Franchement de gauche . Plutdt de droite . Ni de gauche, ni de droite
B . Franchement de droite = Ne se prononce pas

s Plutdt de gauche




Le positionnement gauche / droite

- selon la proximité politique

Question : Sur le plan politique, vous vous considérez :

Sympathisants

ENSEMBLE S/T Gauche % dont MoDem SIT Grande dont dont
pES EXG-PC-FG-PS- Droite %
FRANCAIS PS UMP FN
VERTS UMP-FN
Franchement de gauche 10 21 19 = = - -

Plut6t de gauche
Plutot de droite

Franchement de droite 20 18 26

Ni de gauche, ni de droite 12 8 20

Ne se prononce pas 8 4 4 2 4 5 9

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100




Le positionnement gauche / droite

N
- selon Page

Question : Sur le plan politique, vous vous considérez :

ENSEMBLE DES Moins de 35 ans 35-59 ans 60 ans et plus
FRANGAIS
Franchement de gauche 10 10 11 8

Plutét de gauche 29 31 30 28

Plutot de droite 28 23 26 35

Franchement de droite 7 8 5 10

Ni de gauche, ni de droite 18 18 20 12
]
=1
Ne se prononce pas 8 10 8 7 =
o
o

TOTAL 100 100 100 100




Le positionnement gauche / droite

- selon la catégorie sociale

Question : Sur le plan politique, vous vous considérez :

Franchement de gauche

Plut6t de gauche

Plut6t de droite

Franchement de droite

Ni de gauche, ni de droite

Ne se prononce pas

TOTAL

ENSEMBLE
DES
FRANCAIS

10

100

Cadres
supérieurs

17

100

PCS de l'interviewé

Professions

intermédiaires Eaigliagies

10 8

100 100

Catégorie sociale subjective

Classe moyenne Classe Classe
Ouvriers supérieure et moyenne populaire ef
privilégiés inférieure  défavorisés
9 9 11 10

13 5 7 13

100 100 100 100
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La pertinence des notions de droite et de gauche

Question : Avec laquelle de ces deux opinions étes-vous le plus d’accord ?

Ensemble des Francais

Les notions de droite et de gauche sont
dépassées: ce n’est plus comme cela qu’on
peut juger les prises de positions

Les notions de droite et de gauche sont toujours
valables pour comprendre les prises de position des 35
partis et des hommes politiques

Ne se prononce pas 7
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La pertinence des notions de droite et de gauche

- selon la proximité politique

Question : Avec laquelle de ces deux opinions étes-vous le plus d’accord ?

Sympathisants

ENSEMBLE SIT Gauche % dont MoDem SIT dont dont
DES FRANCAIS Grande
EXG-PC-FG-PS- PS ’ UMP FN
VERTS Droite %
UMP-FN

Les notions de droite et de gauche
sont dépasss’:es 1ce njest plus 58 51 a4 76 57 56 63
comme cela qu’on peut juger les
prises de positions

Les notions de droite et de gauche
sont toujours valables pour
comprendre les prises de position

des partis et des hommes 35 45 S0 22 39 41 31
politiques
Ne se prononce pas 7 4 6 2 4 3 6
TOTAL 100 100 100 100 100 100 100

© 2011 Ipsos



La pertinence des notions de droite et de gauche

- selon Page

Question : Avec laquelle de ces deux opinions étes-vous le plus d’accord ?

ENSEMBLE DES Moins de 35 35-59 ans 60 ans et plus
FRANGAIS o
Les notions de droite et de gauche sont dépassées : ce n’est 58 53 62 56

plus comme cela qu’on peut juger les prises de positions

Les notions de droite et de gauche sont toujours valables

pour comprendre les prises de position des partis et des 35 38 33 36
hommes politiques
Ne se prononce pas 7 9 5 8
100 100 100 100

TOTAL

© 2011 Ipsos



La pertinence des notions de droite et de gauche

- selon la catégorie sociale

Question : Avec laquelle de ces deux opinions étes-vous le plus d’accord ?

ENSEMBLE ) S L : L
DES FRANCAIS PCS de l'interviewé Catégorie sociale subjective

Classe moyenne
Employés Ouvriers supérieure et
privilégiés

Classe moyenne Classe populaire

Cadres Professions
inférieure et défavorisés

supérieurs intermédiaires

Les notions de droite et de

gauche sont dépassées : ce n’est
plus comme cela qu’on peut juger 58 59 61 63 53 60 59 54
les prises de positions

Les notions de droite et de
gauche sont toujours valables 35 38 38 30 36 35 36 33
pour comprendre les prises de

position des partis et des hommes

politiques
Ne se prononce pas 7 3 1 7 11 5 5 13
TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 100
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La classe sociale subjective

Question : A laquelle des catégories suivantes avez-vous le sentiment d’appartenir ?

Ensemble des Francais

4

Les privilégiés ou les gens aisés

La classe moyenne supérieure

La classe moyenne inférieure

La classe populaire

4

Les défavorisés

1

Ne se prononce pas
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La classe sociale subjective

- selon la proximité politique

Question : A laquelle des catégories suivantes avez-vous le sentiment d’appartenir ?

Sympathisants

ENSEMBLE S/T Gauche % dont MoDem SIT dont dont
DES FRANCAIS e
EXG-PC-FG-PS- PS UMP EN
VERTS Droite %
UMP-FN
Les privilégiés ou les gens aisés 4 3 4 4 4 5 3
La classe moyenne supérieure 24 24 24 24 27 29 22
La classe moyenne inférieure 51 51 49 57 53 54 49
La classe populaire 16 19 21 12 12 10 16
Les défavorisés 4 2 1 3 4 2 10
Ne se prononce pas 1 1 1 - - - -
TOTAL 100 100 100 100 100 100 100
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La classe sociale subjective

Question : A laquelle des catégories suivantes avez-vous le sentiment d’appartenir ?

Les privilégiés ou les gens aisés

La classe moyenne supérieure

La classe moyenne inférieure

La classe populaire

Les défavorisés

Ne se prononce pas

TOTAL

N
- selon Page

ENSEMBLE DES
FRANCAIS

24

51

16

100

Moins de 35 ans

25

53

12

100

60 ans et plus

22

52

18

100
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La classe sociale subjective

- selon la catégorie sociale

Question : A laquelle des catégories suivantes avez-vous le sentiment d’appartenir ?

ENSEMBLE
DES PCS de l'interviewé
FRANGAIS
Ca’d.res . Profe§s!o.ns Employés Ouvriers
supérieurs intermédiaires
Les privilégiés ou les gens aisés 4 7 2 1 2
La classe moyenne supérieure 24 57 28 17 9
La classe moyenne inférieure 51 32 55 58 60
La classe populaire 16 3 14 19 24
Les défavorisés 4 0 1 5 4
Ne se prononce pas 1 1 - - 1
TOTAL 100 100 100 100 100
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